

仁心立德 大爱传情

通讯员 朱明富

连续10年在乡村卫生室综合考评中获得第一名;6次被仓上镇党委评为优秀共产党员和共产党员先进性承诺标兵;2013年获得全省“优秀乡村医生”奖励;2014年被授予安康市首届“最美乡村医生”称号;在白河县乡村医生岗位大比武决赛中获得三等奖;2015年被评为第一届“最美仓上人”诚实守信道德模范.....

这是白河县人大代表雷久林的“勋章”。他投身基层卫生事业，默默奉献几十载，但面对一个个荣誉，他却说：“荣誉只能见证过去，我今年才58岁，会一如既往地服务好群众，履行好我的职责，用我的专长为乡亲们多做点事情！”

笔者见到雷久林时，他正给一位老人测血压。这是每年一次，由村卫生室组织，镇中心卫生院在各村进行的集中体检，为65岁以上老人健康把关。每一项检查、登记，他都十分认真，一丝不苟。

1981年，雷久林高中毕业后，被当时的红花大队推荐到区医院学医，因成绩好，又进入县卫校提升班进修，通过乡村医生资格考核，拿到了从业证书。当时正是联产承包户到户时期，19岁的雷久林是家里的硬劳力，但他依然回村(大队)当了名赤脚医生。打那时起，雷久林从英俊小伙到霜染鬓发，和他换过几次的小药箱一起走过了40个春秋，走遍了村里的每一条小道，每一个院落.....

几十年弹指一挥，岁月更替。凭着一腔热血和乡村医生的责任，他风里雨里，坐诊出诊，默默为乡亲们排解病痛，守护健康；凭着医德仁心，他一直坚守在村医这个岗位上，把最美好的青春年华献给了基层卫生事业，也赢得了广大群众的信赖和赞誉。

“是组织和乡亲们给了我学医的机会，穿上这身白衣，站在这个岗位，我只有尽心尽力为乡亲们做好服务，才是最好的报答！”这是雷久林的肺腑之言。为了“报答”，他对自己要求很高。1999年，雷久林通过刻苦自学，考取了陕西建筑职工大学临床医学专业函授班，平时除了接诊出诊，一有空隙，他就钻研医学理论，提高自己的专业技术。2002年，雷久林如期完成学业，之后被抽调到仓上、小双中心卫生院从医多年，并在老中医程勤贵的悉心教授下，对中西医结合、临床施治摸索积累了丰富的实践经验。

脱贫攻坚以来，医疗卫生系统同步启动健康扶贫，雷久林与片区151名65岁以上老人和137名慢性病患者建立了责任帮扶，实行一对一健康服务。在外行人理解中，健康帮扶无非上门问情况把脉，做做检查，每次入户摸底或回访慢性病患者时，总记得带上药物去看看情况，仔细给患者父母交代按时按量服药和科学护理。李某双目失明、张某腿有残疾、秦某80多岁.....这些上了年纪或有残障的患者行动不便，雷久林和签约医师团的同事们记挂着他们，除了平时送医送药，每季度必须进行一次面对面巡诊服务。

雷久林的签约对象中有一位女患者，小时候因脑瘫，卧床15年了，每次犯病时，抽筋，四肢骨节咯咯作响。雷久林了解病情后，每次入户摸底或回访慢性病患者时，总记得带上药物去看看情况，仔细给患者父母交代按时按量服药和科学护理。李某双目失明、张某腿有残疾、秦某80多岁.....这些上了年纪或有残障的患者行动不便，雷久林和签约医师团的同事们记挂着他们，除了平时送医送药，每季度必须进行一次面对面巡诊服务。

做一个贴心服务的好村医，要时时处处为乡亲们着想，为他们解除病痛是职责，帮他们解决就医中的困难是医者仁心。一位张姓村民患脑梗导致半身不遂，按要求办理慢病手续必须本人到县医院就诊，往返路费花销不说，上下车都很困难。雷久林就利用远程医疗平台，通过和县医院的医生们视频会诊，帮她及时办理了慢性病证，使她在医疗报销上有了依据。多年来，遇到病重患者或疑难症状，雷久林就启动远程会诊，尽最大努力让患者不出门或少跑路就能享受优质医疗服务，为不少贫困家庭免去了奔波之苦，省下了车旅费用，减轻了经济负担。

今年初春，新冠肺炎疫情来袭。作为一名医生、一名共产党员，雷久林义不容辞担负起保护群众健康安全的责任。排查返乡人员、宣传预防措施、实施消毒消杀、到隔离点检测体温，非常时期，危险时刻，他用一个医生的责任诠释着“健康所系，性命相托”的使命和一名共产党员的担当。

雷久林作为医疗行业的县镇人大代表，工作中，他热情投入，兢兢业业，任劳任怨，尽自己所能为村民解除病痛，用行动践行着一名医生的职业道德。履职中，他密切联系群众，认真听取和反映民情民意，先后在县、镇人代会期间提出了《关于建设仓上镇府州河大桥》和《关于解决村医养老问题》的议案共7条，其中6条被列为A类提案，及时得到了解决。



为脱贫光荣嘛。”关二社区的于少远激动地说。该镇长期以来将“扶志扶智”相结合，推行典型带动后进模式，支部主要负责人帮后进机制，取得了明显的效果。以“诚、孝、俭、勤、和”、“扶贫不扶懒汉”、“扶贫先扶志”等为中心内容，充分发挥“一约四会”作用，前三季度挖掘出先进典型70名，“后进”典型63名，通过定期开展先进示范、教育引导、评议亮晒、帮扶整改，使“后进”纷纷变先进，乡风文明不断好转，有力助推了扶贫工作；全面开展“扶贫扶志宣讲”活动，树标杆、立榜样，宣传榜样激励和交朋友谈心交流多管齐下，为贫困群众解决各种现实问题，刺激贫困户发展意愿，催生贫困户内生动力、提高群众满意度。贫困群众思想和行动由被动到主动的转变，是脱贫攻坚战取得的重大成果，脱贫致富的主动性和积极性的形成，将助力城关镇冲刺脱贫攻坚“最后一公里”，实现全面小康。



口袋鼓起来，日子美起来

通讯员 任爱君

“两年前，咱村这条路还是烂泥路，现在好啦，铺上水泥路了，大伙出行方便，再也不怕下雨天了。”狮子坝村张大爷脸上洋溢着笑容。

近年来，宁陕县城关镇党委聚焦“抓党建促决战决胜脱贫攻坚”主线，建强基层组织，完善帮困机制，狠抓高质量脱贫，工作成效凸显，广大群众的生活环境和生活状态发生巨大变化，从“口袋空”到“口袋富”，真正实现旧貌换新颜。

脱贫攻坚改善了当地基础设施建设，给人民群众的生产生活带来了极大的便利。以前是“晴天一身灰，雨天两脚泥”，现在不仅铺上了干净宽敞的水泥路，道路两侧还进行绿化美化。据悉，该镇按照“搬得出、稳得住、能致富”的思路，动员交通条件落后、当地自然资源承载能力较差且建设成本过高的贫困户搬迁到县城，截至目前，该镇“十三五”

等务工就业，实现了搬迁群众家门口增收致富；以“党支部+合作社+产业”等模式，落实产业扶贫政策，推动中药材、食用菌和产业园的发展，突出发展特色种养殖。截至目前，累计建成了9个产业振兴“百千”工程园区，辐射带动334户贫困户脱贫增收，投入配股资金699万元成立的20个村级股份经济合作社，完成春季绿化造林1928亩，巩固发展猪苓1600亩、天麻860亩、葛根576.5亩、食用菌230万袋、白芨70亩、板栗66803亩、核桃26000余亩、魔芋4123亩、糯玉米600亩、养殖中蜂15000箱、林麝220头。建成县级产业园区10个，市级产业园区4个，省级农业园区1个。带动贫困户967户3309人发展产业，使其收入有保障，带贫益贫效果明显。

“现在身边人都在你超我赶，努力干活，想着尽早脱离贫困，不再给国家拖后腿，因

金消息

白河自然资源局多举措抓实扫黑除恶专项斗争

本报讯（通讯员 雷再兵

杨勇）今年以来，白河县自然资源局认真贯彻落实习近平总书记重要指示和党中央、省、市、县决策部署，不断创新工作举措，多措并举狠抓扫黑除恶专项斗争。

该局建立“每季度召开一次党委会、一次领导小组会、一次推进会、一次宣讲培训会”的“四个一”工作机制，在各村选配“信息员”，在各镇选配“协管员”，充分发挥“两员”的作用，整合基层所执法力量，组建土地、矿产动态巡查工作队伍，并创新普法方式，更新普法内容，印制扫黑除恶专项斗争宣传资料，利用文化科技卫生“三下乡”、“4·22 地球日”、“6·25 土地日”等活动，广泛开展普法暨扫黑除恶专项斗争宣传活动。

截至目前，该局已开展普法暨扫黑除恶专项斗争知识测试，层层签订扫黑除恶专项斗争承诺书和目标责任书。聚焦矿山开采、非法占地、征地拆迁、不动产登记、项目建设等领域，全方位开展扫黑除恶专项斗争线索摸排，建立健全涉黑涉恶线索双向移送机制、重点行业领域乱点乱象排查制度、行政执法与刑事执法衔接制度等，深入推进行业整治。

同时，该局组织开展扫黑除恶专项斗争知识测试，层层签订扫黑除恶专项斗争承诺书和目标责任书。聚焦矿山开采、非法占地、征地拆迁、不动产登记、项目建设等领域，全方位开展扫黑除



汉阴城关镇首个新时代文明实践站成立

本报讯（通讯员 郝海霞）

近日，汉阴县城关镇南街社区新时代文明实践站成立。该站以志愿服务为重要载体，以“传思想、传文化、传风尚、传关爱、传科教”和“强信心、聚民心、立正心、暖人心、筑同心”为实践主题，以社区群众为主要对象，以深入传播习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记重要讲话精神为核心，深入开展社会主义核心价值观、中华优秀传统文化和社会主义先进文化宣传讲活，讲“活”时代精神，培育时代新人，弘扬时代价值和新时代文明风尚。

为切实建好、管好、发挥好新时代文明实践站的作用，该县干部将进一步提高思想认识，加强和改进基

镇坪交警“一盔一带”宣传进村镇

本报讯（通讯员 方继瑞）

为切实加强农村道路交通安全管理，提高广大农民朋友的交通安全意识和文明守规出行意识，预防和减少农村地区道路交通事故发生。10月份以来，镇坪县交警走进辖区国、省道等重要道路沿线村镇，积极开展“一盔一带”宣传活动。

活动中，民、辅警通过发放宣传资料、面对面宣传教育等形式，向广大村民讲解驾驶三轮摩托车违法载人、驾乘摩托车不戴安全头盔等交通违法行为的危害。

性，并听取村民对公安交警工作的意见和建议。在群众集中地路段，民、辅警通过摆放“一盔一带”事故典型案例展板，向村民讲解事故发生的原因和后果，起到警示教育作用。为了做到精准宣传，民、辅警及农村劝导员采取“送法上门”的形式，在核实登记辖区摩托车及农用车的基础上，向车主、驾驶人讲解农村常见交通违法行为的违反和处罚法律依据，教育村民学法、尊法、守法、用法，避免触碰法律红线。

旬阳交警办案神速获赞

本报讯（通讯员 李步余）

近日，受害人华某将一面“公正执法、办案神速、匡扶正义、为民解忧”的锦旗送到旬阳县公安局交警大队民警手中，以表达自己的感激之情。

事情是这样的。10月5日夜，华某将自己的爱车停放在旬阳县城区第一幼儿园门前，翌日下午发现崭新的车辆被不明车辆撞损，肇事者却逃之夭夭，华某立即报警求助。接报后，大队领导非常重视，立即抽调事故中队精干力量，限期破案。民警经过现场勘验、走访，事故现场位于荒山野洼，无视频监控设备，给侦

查破案带来极大难度。

正在办案民警陷入迷惑时，华某提出，他的车装有行车记录仪。民警取下内存卡，浏览后果真发现踪迹。车辆被撞瞬间将作案人的特征及车辆影像记录的一清二楚。民警立即进行视频追踪，很快找到肇事车辆和嫌疑人。经审讯，张某对其涉嫌交通肇事逃逸的违法事实供认不讳。报经交警大队决定，嫌疑人张某被处驾驶证一次性记12分，罚款1000元的行政处罚。

旬阳交警

老庄稼汉到社区当起了保安

通讯员 邓永新

“骑车要注意安全，在小区里也要遵守交通规则。”10月7日，60岁的汉阴县平梁镇兴隆佳苑易地扶贫搬迁社区保安袁泽根，对外归来的几个居民说。

其实袁泽根以前不是保安，而是一个地道的庄稼人。在柏杨村三组老家的时候，袁泽根每年至少要收2000多斤玉米、2000多斤稻谷，400多斤油菜籽，还要养些猪、鸡，是村里数一数二的勤快人。

2018年11月26日，袁泽根正式告别了老家，搬迁入住兴隆佳苑的安置房。2019年

6月，袁泽根的旧宅地全部腾退，恢复成耕地。老房子拆了，原来那些精心添置犁地的犁头，挖地用的锄头，收粮食用的风车等农具，全都没了放置场所。虽然心里万般不舍，袁泽根只能处理掉，能卖的卖一些，不能卖的就送给亲朋好友。最让袁泽根舍不得的是自己多年喂养的耕牛，那是他倾注了无数心血的伙伴。每每说起这些，他都如数家珍。1984年春耕期间，袁泽根下定决心把牛卖给村里爱惜耕牛的种地

老把式。

“就是把牛卖了，也要卖给待牛好的人。”说起卖牛这件事，袁泽根到现在还感到难过。

搬到社区后，因为年龄较大，家里有孙子孙女需要照料，社区安排他当保安，每个月有1300元工资，家里的基本生活就有了着落。他很看重这份工作，每天早起起床，总是很早到岗，他用自己的种庄稼那份细致与真诚，很快跟社区里其他的人打成一片，成为大家都很喜欢的人。袁泽根完全适应了社区生活，他说压根没想到自己老了还能过上新生活。

现如今，跟袁泽根一样告别黄土地，住进小区过上上班族生活的搬迁户在全县有5080户。他们都很快适应了新环境，过上了之前没有过的的新生活。

如今，跟袁泽根一样告别黄土地，住进小区过上上班族生活的搬迁户在全县有5080户。他们都很快适应了新环境，过上了之前没有过的的新生活。